

小小助医卡 暖暖关爱心

上海化学工业区投入 150 万元帮助金山漕泾镇就医困难群众

“尤医生，培元通脑胶囊这种药还有吗？”“不出意外，下周三可以到货。”在上海化工区爱心助医卡微信群内，金山区漕泾镇村居条线干部和化工区医疗中心医生的沟通及时而热烈。去年 8 月至今年 10 月，上海化学工业区投入 150 万元帮助金山漕泾镇就医困难群众。

□通讯员 徐鑫 李谆谆 记者 忻才康

奉献爱心 助医帮困

上海化工区对金山区漕泾镇的爱心助医项目始自去年 8 月。今年 10 月份开始第二期爱心助医。漕泾镇副镇长张军介绍，去年，在党的群众路线教育实践活动中，基层提出农村困难群众存在“看病贵、看病难”现象。为此，镇党委、镇政府多方想办法。上海化工区了解这一情况后，主动伸出了援手，决定对患有常

见病和慢性疾病的困难人群进行助医帮困。受助者可享受 1000 元的助医卡，在化工区医疗中心进行诊疗、配药、体检消费，去年共有 700 名居民受益，今年考虑到居民的实际需要，名额将提升到 800 名。

水库村的周亚彩老人是其中的一名受益者。因为患有骨质增生、心脑血管等方面疾病，周亚彩每年的医药费用高达上万元，而去年周亚彩享受了化工区的这项助医服务，“一大部分的慢性病药都可以

在化工区配到，帮家里减轻了一部分负担”，老人对这项帮扶表示感谢。

增丰村的姚粉娟老人是抗美援朝战士遗孀，在 2014 年的爱心助医中也享受了 1000 元的医疗帮扶，其家属说，领卡的那天老人心情很是激动，不仅仅是物质上的帮扶，而是因为一种精神上的慰藉，“除了家人，能感受到政府和社会的关心，这种感受很温暖。”

“助医帮困，对于上海化工区来

说，是一种善举”。而为了将善举真正做到大家的“心上”，张军介绍，化工区医疗中心在用心服务方面作出努力。在每季度与镇、村居工作人员的沟通会基础上，建立微信工作群，及时沟通活动中遇到的问题，并创造条件“特事特办”，如了解到居民的用药习惯，及时调整中心的药品种类；考虑到部分居民没有及时消费，将活动截止日期延长了一个月；为了方便患者就医，每周六上午开出助医的“特

需”门诊等。

回馈社会 责任担当

小小医疗卡中蕴含的是企业的社会责任担当。据了解，为了保障区域经济社会和谐发展，上海化工区以“资源共享、难题共解、和谐共建、发展共赢”为目标，除了扶贫帮困，化工区近几年还致力于在村级层面开展结对捐助，镇级层面进行综合帮扶和联合发展，让发展成果惠及更多人群。如阮巷村每年可以收到化工区结对单位 10 万元左右的帮扶款，以用于村里助学、助老、村级建设等支出。今年漕泾镇与上海化工区签订 10 年期的利益分享协议，这次协议中，漕泾镇集体经济组织向上海化工区公共管廊有限公司注资 4000 万元，每年可获 320 万元固定收益，合作期为 10 年。在农村综合帮扶方面，上海化工区也是漕泾镇的对口帮扶方，帮扶的时间为 2013 至 2017 年，将每年提供帮扶资金 500 万元。

□通讯员 汤明超 袁佳

本报讯 近日，青浦区朱家角镇在推进张马村美丽乡村项目过程中，为强化公共服务功能，切实为村民办实事，又有了新动作——一个集卫生医疗和老年人日间服务两大服务功能为一体的卫生和老年人服务中心建成启用，为中老年村民丰富生活提供了新场所。

据介绍，总投资 190 万元的张马村卫生和老年人服务中心，由原租赁给民营企业的 619 个平方企业用房改建而成，整体功能完善，有活动室、棋牌室、乒乓室、阅览室、日间服务室、康复室等。棋牌室里，几位老牌友正专注地切磋牌技；有的老人则带来了听戏机，大家围坐一道，听得也是有滋有味；阅览室里正在播放热门的新电影，十余位阿婆坐在宽敞的大竹椅上看得入迷……乒乓室更是吸引大家的兴趣，球起拍落，架势十足，几个来回，球技虽谈不上高超，开怀的笑声却早已感染了大家。

张马村卫生和老年人服务中心建成，是区、镇、村实实在在的创新社会治理，提升为民服务的实事项目。

短讯

浦东永久小区开办秋季健康养生讲座

日前，浦东高桥镇社区卫生服务中心宋医生在永久城市花园小区为居民上了一堂秋季健康养生讲座，受到了欢迎。

宋医生首先从长寿的角度解释了秋季健康养生的重要性，接着又从秋季常见病等方面入手，深入浅出地向大家介绍各种秋季健康养生的方法，让大家受益匪浅，初步了解了一些秋季健康保健的方法和秋季常见疾病的知识。讲课结束后，宋医生还就居民提出的秋季健康养生问题一一做出解答。通讯员 彭加华

遗失声明

孙忠华遗失小学教师资格证书一本，编号 963111620001422，特此声明。

张恩德遗失小学教师资格证书一本，编号 963111620001422，特此声明。

青浦朱家角镇张马村卫生和老年人服务中心建成启用

青浦白鹤镇社区卫生服务中心开展社区成年人慢病危险因素调查 监测慢病危险因素 倡导健康生活方式

□通讯员 戴国华 摄/文

本报讯 日前，由青浦区白鹤镇社区卫生服务中心医务人员组织开展的社区成年人慢病危险因素调查活动来到了南巷村，为广大村民提供健康调查、体格检查、采血等健康服务的同时，进一步普及了村民们饮食卫生、心理健康等方面的知识，倡导大家要养成健康的生活方式。

整个慢病危险因素调查活动分为资料收集、居民健康状况调查、体格检查、数据录入和分析、撰写社区诊断报告等五大部分，调查内容主要包括社区居委会情况、家庭基本信息、对象个人基本疾病史、对象个人行为危险因素以及其他健康影响因素，调查收集到的所有数据将经整理后统一归档并进行数据录入和分析。

据了解，本次活动白鹤镇参与调查对象共 600 人，将于 12 月完成所有工作流程。通过数据分析形成诊断报告，及时掌握居民慢性病患病现状，不断夯实全镇慢病防控工作。



■图为村民接受健康体检。

文明服务 默默奉献

——浦东泥城社区卫生服务中心影像科创建文明示范窗口二三事

□通讯员 陈志强 顾凌佳

“这里医生服务热情周到，我感到很亲切！”浦东新区泥城镇彭庙七旬郭老伯到泥城社区卫生服务中心影像科心电图室做检查，他对医护人员的服务感到很满意，不禁连声称赞。郭老伯患有心脏病，2010 年以来经常到医院做检查，每次到影像科心电图室检查时，工作人员总

是热情周到，郭老伯和影像科的医生们成了忘年之交。

泥城社区卫生服务中心影像科有 10 名医护人员，他们刻苦钻研业务知识和技能，掌握了过硬的专业技术。在资深科主任刘玉华的带领下，这个团队充满热情和活力，用丰富的医学经验和专业技能服务于广大患者，为患者的健康保驾护航，受到患者及家属的信任和好评。他们

注重细节，利用有限的空间为患者划分出一片专门的候诊区，墙面张贴温馨提示，对 70 岁以上老人及急诊病人实行优先接诊。接诊中时刻保持微笑服务，有问必答，还给予患者温馨建议，传播保健知识，让患者感到温暖。

七旬王阿婆是中心住院部的病人，平时腿脚不便，患有糖尿病、高血压及慢性支气管炎等多种疾病。

一天中午休息时，她拿着医生开好的 B 超及 X 光申请单来到影像科做检查，接诊的胡医生看了王阿婆的申请单，心里清楚，按规定 B 超不是急诊病人则要等到下午上班才能检查，考虑到老人一个人来一趟不容易。于是，老人在胡医生的搀扶下上了检查床，胡医生一边做检查，一边与老人聊家常。做完检查后，胡医生告知老人平时要注意的事项，还拿着做好的报告单送老人回到了病房。王阿婆感动地说，儿女不在身边，工作忙，所以自己尽量不拖累儿女，多亏了胡医生这样的好医生！

“帮困助学是我的义务和责任”

——记长宁区新泾镇“五老”关工志愿者滕永根

□通讯员 朱扬清 记者 忻才康

长宁区新泾镇屈家桥居民区“五老”关工志愿者滕永根把帮困助学看作是一个老党员的一份义务和责任，坚持多年乐此不疲地捐资帮助外来务工人员困难家庭的孩子。赠人玫瑰，手留余香，在帮助孩子求学的同时，自己也收获一份快乐。

10 年前，共产党员滕永根退休后回到社区，担任屈家桥居民区关工委常务副主任。从此，他把关心青少年的成长作为自己的天职，在关工委的花苑里辛勤耕耘，收获累累硕果。居民区关工委年年被评为新泾镇的关工先进集体，滕永根也年年被评为先进个人。开头几年，由于关工委活动经费紧张，他经常自掏腰包作为活动的经费。每年暑寒假，

他购买了礼品，带领青少年去拜访居民区的老党员、老干部，大手牵小手，老少同联欢，接受革命传统、爱国主义和社会主义核心价值观的教育。

2011 年初，滕永根家的隔壁新来了一户外来务工人员的租房客，家有一对智障的双胞胎兄弟，正在长宁区辅读学校求学。为了照顾和接送儿子上学，女主人待业在家，仅靠丈夫一个人的工资生活，家庭经济拮据。老滕主动上门联系，决定资助双胞胎兄弟每年 500 元学费，一直坚持了 3 年多时间。他还购买课业读物送给这兄弟俩，鼓励他们要身残志不残，自强自立，刻苦学习，做一个对社会有用的人。2012 年，老滕决定再资助其他外来困难的孩子，通过新泾镇关工委牵线搭桥，他

与新泾中学读初一的外来务工人员子女小朱结对，签订了承诺书；在小朱读初中的 3 年里，每年资助小朱 1000 元。今年，小朱回山东老家，考取了当地重点高中读书。看到自己资助的小朱这么有出息，老滕高兴万分，兴冲冲地赶到小朱家里，祝贺小朱考取了重点中学，并再次承诺：在小朱读高中的 3 年里，每年资助金额增加到 1500 元。

半年前，老滕不慎左腿骨折，先后治疗花去 4 万多元，自费 2 万元。对此，小朱父母曾提出中断帮助，但老滕哪里肯听，说：“我是入党多年的老党员，更要讲诚信，我作出的承诺怎么能不算数呢！”这次，小朱父母又重提此事，说：“目前，我家的经济状况有所好转，小孩回老家读书开销也省一些，真的不用帮助了！您

老的经济也不宽裕，我们真是不忍心用你的钱啊！”小朱也动情地说：“爷爷，您为我付出了许多，今后有困难，我会自己克服的！”老滕把小朱拉到自己的身边坐下，笑了笑说：“你一个孩子，怎么能克服困难呢？我每个月养老金 3000 余元，儿子有时还给我点钱，我一个人节俭过日子，花费 1000 多元就差不多了，我是有能力来资助你的！”

歇了一会，老滕又情真意切地说：“小朱这么聪明的孩子，我怎能不帮助他呢？帮助他成才，我也有成就感，心里高兴啊！今天，我再次郑重作出承诺：我要资助小朱读到大学毕业！现在，每年 1500 元，等小朱考取大学，我再增加到每年 2000 元。希望小朱考取上海的大学，回到上海来读书。这样，我们爷儿俩沟通方便，相互照应也方便！”一席感人肺腑的话语，说得小朱父母热泪盈眶，激动地说：“滕爷爷，您真是我们的恩人！我们不会忘记你的恩德！”小朱也说：“爷爷，我一定要好好读书，增长才干，回报社会、回报您！”